

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2023年10月13日 农历癸卯年八月廿九 本期8版 第1577期

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。

——习近平对宣传思想文化工作作出的重要指示，据新华社北京2023年10月8日电

刘宁在广西民族大学和南宁市调研时强调

铸牢中华民族共同体意识汇聚团结奋斗的强大力量 扎实推动乡村振兴新型城镇化建设取得新进展新成效

在习近平总书记对广西提出“五个更大”重要要求一周年之际，10月9日，自治区党委书记刘宁到广西民族大学就铸牢中华民族共同体意识进行调研，到南宁市带头对开展“学思想、强党性、重实践、建新功，切实巩固拓展脱贫攻坚成果、扎实推进乡村振兴和大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动”进行调研，强调要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神，不断推进广西高质量发展、高水平开放、高品质生活，奋力谱写中国式现代化广西篇章。要巩固拓展第一批主题教育成果，高标准高质量推进第二批主题教育，铸牢中华民族共同体意识，汇聚团结奋斗的强大力量，扎实推动乡村振兴和新型城镇化建设，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、

以学促干上取得更大成效，为壮美广西建设做出新贡献。

成立于2018年的广西中华民族共同体意识研究院为广西民族大学的校级科研机构，入选由中央统战部、中央宣传部、教育部、国家民族事务委员会联合发文公布的“铸牢中华民族共同体意识研究基地”。刘宁来到广西中华民族共同体意识研究院，详细了解铸牢中华民族共同体意识研究以及民族学科建设等情况，对广西民族大学致力于铸牢中华民族共同体意识研究取得的成效给予充分肯定，勉励学校巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，充分发挥研究院理论研究、人才培养、决策咨询等优势，做好理论研究阐释，形成更多具有先导性的成果，更好助力广西创建铸牢中华民族共同体意识示范区。

南宁市万大农业有限公司主要从事蔬菜种子的研发、推广、生产与销售，涉及农学、园艺、水稻育种、植物保护等领域，建有200亩种子研发基地和150亩试验示范基地。在南宁西乡塘区永安村，刘宁实地考察万大蔬菜种子繁育基地，详细了解乡村振兴产业发展有关情况，勉励企业依托广西位于北回归线南北的地缘优势，持续加大选种育苗等研发力度，把更多科研成果转化为推动现代农业发展的实效，更好助力乡村全面振兴。“产业振兴是乡村振兴的重中之重，也是实际工作的切入点。”刘宁强调，要弘扬伟大脱贫攻坚精神，深入开展切实巩固拓展脱贫攻坚成果扎实推进乡村振兴专项行动，加强土地节约集约利用，积极发展现代设施农业、智慧农业，推动农村一二三产深度融合，千方百计拓宽农民增收致富渠道，加快农业农村现代化步伐，建设

农业强区。

在南宁市兴宁区鸡村，刘宁实地了解了新型城镇化规划建设和保障性住房、城中村改造、“平急两用”基础设施建设有关情况。“建设新型城镇化，规划要先行。”刘宁强调，要加强整体规划、整体推进，有序推进老旧小区、老旧小区、老旧街区、城中村等“三区一村”的城市更新改造。要大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动，坚持“一县一策”，统筹谋划、精准定位，科学编制和完善建设方案，加强分类引导，推动新型城镇化建设不断取得新进展。

自治区领导王维平、农生文、周异决，以及南宁市、自治区党委政研室、自治区住房城乡建设厅、农业农村厅、民宗委和广西民族大学负责同志等参加。

(来源：广西日报 作者：陈贻泽)

广西召开城市民族工作会议暨民族团结进步创建工作经验交流会



10月9日，全区城市民族工作会议暨民族团结进步创建工作经验交流会在南宁召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深入贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神，总结分析近年来全区城市民族工作和创建工作的成绩和问题，部署下一阶段工作目标。会议宣读《国家民委关于命名第十批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》，并为荣获“第十批全国民族团结进步示范区示范单位”称号的12位代表授牌。

会议指出，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，广西各级各部门把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，全区城市民族工作和民族团结进步创建工作取得新成效。各族群众“五个认同”更加牢固，各民族交往交流交融更加广泛深入，各民族参与中华民族共同体建设更加积极主动，社会各界参与创建工作氛围更加浓厚，“全国民族团结进步示范区”金字招牌越擦越亮。

会议强调，广西民族工作每一步发展、每一点进步，根本在于习近平总书记的掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持以“继续发挥好示范带动作用”为标尺开

展工作。

会议强调，要充分发挥城市的示范效应，带动全区铸牢中华民族共同体意识工作往实里抓往细里做。要将城市民族工作与新型城镇化建设结合起来，发挥好城市政治、经济、历史文化资源富集的优势，使城市成为推动各民族共同走向社会主义现代化、促进各民族交流交往交融、铸牢中华民族共同体意识的高地。要着力提质扩面，打造民族团结进步创建升级版。要强化赛道意识，坚持全域创建的工作思路，持续深化民族团结进步创建工作。

会议就巩固提升互嵌式社会结构和社区环境、提升各民族人口流动融居服务水平、持续深化民族团结进步创建工作、筹备召开第九次民族团结进步表彰大会等几项重点工作进行部署。

南宁市、柳州市、桂林市、百色市、贺州市、贵港市港北区、凭祥市等7个市、县(区)代表作交流发言。

自治区民宗委党组书记、主任李振林出席会议并讲话，自治区民宗委党组成员、副主任梁柳宁、覃汉华，自治区民宗委二级巡视员余飞，以及全区14个设区市民宗委(局)、自治区民宗委相关处室参加会议。

会后，与会人员在南宁市兴宁区民生街道望仙坡社区等地参观考察城市民族工作情况。

(通讯员 王珊 本报记者 韦颖琛/文 黄云/图)

“总书记走过与牵挂的地方”系列报道之二

高科技赋能广西新农人 足不出户尽知农事

□ 本报记者/陆照德 韦颖琛 黄云 通讯员/黄运泰

2017年4月20日，习近平总书记视察南宁·中关村创新示范基地，对京桂两地协同创新合作模式表示肯定并作出重要指示：“开展区域合作和经济技术合作，重在互利双赢。创新和创业相连一体、共生共存。建设创新示范基地，要遵循创新发展规律，以高效的政府服务、有机的产业配套、先进的技术支撑，构建富有吸引力的创新生态系统，让适宜的种子在适宜的环境中开花结果。”

如今，总书记关心的“种子”或生根发芽，或开花结果。捷佳润科技股份有限公司(下称“捷佳润”)这颗“种子”最近就长势喜人，取得了新的成果。

近日，记者走进南宁·中关村创新示范基地，一走进捷佳润的办公区，就能看到一个小展示台，上面摆放着该公司新研发的设备，这些设备“个头”不大，看起来不怎么起眼，但个个都很“硬核”，比如一款植物生长记录仪，把它安装在地头“看庄稼”，相当于农艺师24小时实时看管，还能给“主人”发送记录作物生长情况的图文信息，解决规模化种植难、销售难、融资难的“三大难题”……

“这看起来像个摄像头，里面有很多传感器，可以感知农作物生长全过程的温度、湿度、光照等情况，并把这些客观记录的信息通过图文形式传给农场主、采购商、技术专家、银行等。”捷佳润董事长温标堂拿着一台植物生长记录仪向记者介绍，采购商因此可全面了解农产品信息以供商业决策，技术专家可远程判断、指导农人如何处理病虫害，银行可知农场主地里的资产情况授信贷款，消费者也可据此追溯农产品信

息，各方面的人都可详细了解农产品数据溯源。所有这些，通过手机就可以实现。

记者在工作人员的指导下体验了一把“云”种果的科学和便捷——经授权后登录该公司平台页面，可通过摄像头每天自动抓拍的图片，看到广西某水果种植基地所种火龙果的生长情况，火龙果哪天开花、哪天采摘，一目了然。

“要看一株植物，安装时就对准它，需要更宽广的视野，安装位置高一点即可实现，太阳能供电，不需要拉电线网。”温标堂说，他们给记录仪起了个通俗名字叫“天眼”，与之形成互补作用的，是他们最近刚研制出的另一款产品“地眼”，放置在土壤中的“地眼”通过搜集土壤的温度、湿度、化学元素等数据变化，可探测植物根系的健康状况，为植物病虫害防治和水肥管理提供科学依据。

“天眼”“地眼”只是捷佳润生产的两款硬件产品。该公司2008年成立以来，致力于打造数字农田，实现农业现代化，利用大数据、物联网、云计算、AI智能识别等现代智能化技术为客户打造从产前、产中到产后的智慧农业全产业链解决方案。产品体系还有智能灌溉、无线远程控制终端、气象站、智能网关等硬件与生产管理系统、产业服务系统、应用展示系统等软件。可提供种植全程的生态监测、数据采集、农艺指导等一站式服务，实现“万亩农场，一键管理”。2017年习近平总书记视察南宁·中关村创新示范基地时，温标堂就为总书记介绍过公司研发的智能水肥一体化管理系统，获得习近平总书记的高度赞扬。

(下转第2版)